

БОРИСОВА

Зинаида Алексеевна, кандидат медицинских наук, доцент кафедры пропедевтики внутренних болезней, председатель профсоюзного комитета академии, ветеран труда и Украинской медицинской стоматологической академии. Заслуженный работник здравоохранения Украины

Родилась 30 сентября 1943 г. в с. Сенча Сенчанского района Полтавской области в семье рабочего.

В 1959 году после окончания 9 классов средней школы №2 г. Хорола поступила в Полтавское медицинское училище на фельдшерское отделение, которое окончила в 1963 году.

С 1963 по 1965 год работала в Полтавской областной клиниче-

ской больнице медсестрой-анестезисткой.

В 1965 г. вышла замуж за военнослужащего Советской Армии.

В 1965 г. по 1971 год работала по месту службы мужа в Джар-Курганской районной больнице, а затем медсестрой в Лу-

говской железнодорожной больнице, ст. Луговая КазССР.

С 1971 года работала в Полтавской областной клинической больнице в должности операционной, а затем старшей медсестры хирургического отделения. Основную работу сочетала с общественной, являясь членом областного Совета медсестер, наставником среднего и младшего звена. За достигнутые локазатели в работе неоднократно поощрялась администрацией больницы. Ударник Коммунистического труда с 1972 года.

В 1978 году поступила в Полтавский стоматологический институт, одновременно до окончания института работала медсестрой в

покь.

В 1980 году избрана заместителем председателя профкома, затем председателем профкома медицинского стоматологического института. С ноября 1980 - член КПСС. В 1981 г. награждена знаком «За отличную учебу», заносилась на Доску почета, имела благодарности.

В 1981 г. награждена Грамотой Президиума Украинского республиканского комитета профсоюза медработников.

В 1985 г. награждена значком «Отличник здравоохранения СССР».

Была избрана членом партийного комитета, членом ректората института, членом областного президиума обкома профсоюза медработников.

В 1984 году с отличием закончила ПМСИ и решением Ученого совета была рекомендована на научную работу. После окончания клинической ординатуры работала ассистентом, а после защиты кандидатской диссертации в ноябре 1992 г. была переведена на должность доцента кафедры пропедевтики внутренних болезней в клинике ГИОВ (госпиталь инвалидов Великой Отечественной войны). Вся научно-методическая, лечебно-консультативная работа связана с решением наиболее актуальных вопросов по профилактике и лечению инвалидов войны, воинов-интернационалистов, сердечно-сосудистой и бронхо-легочной патологией.

Она автор 34 научных работ, 9 пособий и методрекомендаций, 1 учебника. Разработала и внедрила 2 рацпредложения, а также 1 изобретение, на которое получены патенты Украины и России.

По ее инициативе и под руководством на базе Госпиталя инвалидов Великой Отечественной войны в рамках комплексной программы «Забота» проводится подготовка средних и младших специалистов по уходу за больными. Она является врачом высшей категории. В 1999 году Указом Президента Украины награждена почетным званием «Заслуженный работник здравоохранения Украины» за высокий профессионализм и большой вклад в развитие здравоохранения. Ведет большую лечебно-консультативную работу. Зинаиду Алексеевну отличают высокая трудоспособность, ответственное отношение к своим обязанностям, умение работать с людьми. Все, что она достигла — результат повседневного напряженного труда.

На протяжении 20 лет является бессменным руководителем профсоюзной организации академии. Вся ее жизнь связана с заботой о людях, родных и близких: она очень любит свою семью, дочь Елену и особенно внучку Элизу, которой желает быть здоровой, мужественной, не бояться трудностей, любить людей, жизнь и свою Родину.

Дочь З.А.Борисовой Лена также посвятила себя медицине — закончила Украинскую медицинскую стоматологическую академию, успешно работает здесь доцентом, ведет лечебную работу. Зинаида Алексеевна гордится ею и конечно же желает ей успехов, осуществления творческих планов. Ведь дети идут дальше своих родителей.